

22.08.97

Сегодня. — 1997. — 22 авг. — с. 1.

# Умер Юрий Никулин

21 АВГУСТА в 10 часов утра не стало Юрия Владимировича Никулина.

С 5 августа после 30-минутной клинической смерти Юрий Владимирович находился в реанимационном отделении Московского Центра эндохирургии и литотрипсии Александра Бронштейна. Для его спасения предпринимались беспрецедентные усилия: известнейшие специалисты страны находились рядом с ним днем и ночью, использовались лучшие в мире медикаменты и самая совершенная аппаратура. К несчастью, спасти Юрия Владимировича не удалось. Хотя все мы до последнего момента не верили в такой исход.

В это не верится и до сих пор, когда уже точно известно, что сердце великого артиста остановилось, на этот раз — навсегда.

Этот человек подарил Москве цирк, без которого сложно

представить себе современную столицу. Юрий Владимирович пришел в цирк в 1950 году. А с начала 80-х и до вчерашнего дня он был главным режиссером и директором обновленного Московского цирка на Цветном бульваре.

Он снимался в таких замечательных фильмах, как «Они сражались за родину», «Кавказская пленница», «Когда деревья были большими» и многих других. Его работы в кино — светлые, смешные, добрые, пронзительные, парадоксально разные.

Говорить о нем можно до бесконечности. Он сделал слишком много, чтобы вместить все в кратком прощании. Скорее надо говорить о том, что будет с его цирком, с его работами на телевидении, со всеми нами. Сегодня мы остались не просто без великого артиста и прекрасного рассказчика. Мы

остались без символа радости и добра.

Конечно, Цирк Никулина будет работать и дальше. Наверное, это станет самой светлой памятью Юрию Владимировичу. Трудно предсказать, что будет с телевизионной программой «Белый попугай». Последняя передача с великим артистом, отснятая за месяц до обострения его болезни, пока стоит в планах ОРТ и «РенТВ». Вероятно, это будет заключительный выход в эфир самой смешной программы отечественного телевидения. И это логично — Юрий Владимирович был душой этого блестящего артистического общества, без него «Белый попугай» представить невозможно.

Юрий Владимирович будет похоронен на Новодевичьем кладбище 26 августа. Гражданская панихида состоится в тот же день в 10 часов утра в Цирке на Цветном бульваре.



ВЛАДИМИР ВОРОНОВ

09

Никулин Юрий Владимирович